

呼和浩特市群众幸福指数节节攀升

新报讯(北方新报融媒体记者 刘惠) 9月25日,呼和浩特市新闻办召开呼和浩特市庆祝新中国成立70周年系列新闻发布会第二场,新中国成立70周年以来,呼和浩特市在教育、卫生健康、民生保障、社会保障、文化旅游等民生保障方面不断改善加强,人民群众越来越多地享受到了改革发展成果,幸福指数节节攀升。

70年来,呼和浩特的教

育工作总体发展水平迈上了新台阶,目前,首府各级各类学校、幼儿园达到751所,在校生总规模达到44.5万人,在校教职工4.1万人,小学、初中、普通高中入学率均实现100%。呼和浩特市的健康事业取得了显著成就,先后累计投入40多亿元,陆续新建了市第一医院、市蒙医中医医院、市妇幼保健院、市口腔医院,改扩建了市第二医院、市职业病医院,新改扩建了旗县

综合医院、中蒙医院10所。同时,自治区级医疗机构也投入大量资金进行了新改扩建,自治区人民医院、医科大学附属医院、医科大学第二附属医院、医科大学附属人民医院、内蒙古国际蒙医医院、内蒙古中医医院、内蒙古妇幼保健院、内蒙古第四医院等一批大型医院陆续投入使用。目前,全市有各级各类医疗机构(包括自治区在内)2901所,舒适的就医环

境、现代化的医疗设备和先进的诊疗服务水平,使全市的医疗服务能力取得了突飞猛进的进步,发生了翻天覆地的变化。

呼和浩特市民生保障取得巨大成就,社会救助标准逐年提高,儿童保障水平全面提升。呼和浩特市的社会保险事业从无到有、不断发展、不断完善、不断进步,社会保险覆盖面持续扩大,社会保险待遇水平稳步提高,到

2019年8月底,全市城镇企业职工基本养老保险、城乡居民基本养老保险、失业保险和工伤保险参保人数分别达到70.92万人、62.89万人、60.28万人和45.97万人。呼和浩特的文化旅游广电工作取得了长足发展,公共文化服务体系建设初见成效,全市91个乡镇(街道)已全部建成建筑面积不低于300平方米、设施设备先进、服务功能完善的综合文化站。全市

1242个村(社区)已建成建筑面积不低于200平方米的基层综合文化服务中心1034个,舞台和小广场1000余个。在市四区村(社区),已建成80个社区影院。经过多年建设,目前,全市共有公共图书馆10个,全市共有藏书2034810册(件);文化馆(群众艺术馆)10个;博物馆(纪念馆)34家;美术馆1个;草原书屋(数字书屋)974家;城乡公共文化设施网络基本建成。

师生颂祖国

9月25日,呼和浩特市玉泉区民族实验小学举行爱国快闪活动。师生们挥动着国旗,唱着对伟大祖国的热爱与祝福。现场一片红色的海洋,“我爱你,中国!”的呐喊声一层高过一层。摄影/北方新报融媒体记者 牛天甲



K4公交车临时绕行

新报讯(北方新报融媒体记者 郝儒冰 实习生 葛姝怡) 9月23日,北方新报融媒体记者从呼和浩特市公交总公司了解到,由于道路施工,9月24日K4路公交车临时绕行。

呼和浩特市公交总公司工作人员表示,哲里木路与赛马场北路的交汇口,由于架桥施工后道路狭窄,车辆通行困难、存在安全隐患,K4路从即日起双向绕行呼伦路、成吉思汗大街。中途临时取消:滨海、玫瑰、奥莱、麻花板、工业大学西门;临时增设:内蒙古人防办、北郊公园、赛马场、成吉思汗广场、体育职业学院,施工完毕后,立即恢复原线路行驶。

王新民向内蒙古档案馆捐赠影视创作档案

新报讯(北方新报融媒体首席记者 张弓长) 9月25日,著名导演王新民影视创作档案捐赠仪式在内蒙古档案馆举行,内蒙古档案馆接收捐赠后,为王新民颁发了《收藏证书》。

说起内蒙古的影视事业,王新民导演是一个绕不开的人物。王新民生于1949年,是在内蒙古大草原上成长起来的国家一级导演,他几十年来拍摄影视剧的过程,几乎就是一部内蒙古影视事业发展史。1979年,电视剧刚开始在中国内地萌芽的时候,在内蒙古电视台工作的王新民就根据包头石拐矿区的真实事件,担任编剧创作了电视剧《离婚》,这也是内蒙古电视台在央视播出的第一部电视剧。1981年,王新民担任编导拍摄完成了内蒙古电视台首部大型纪录片《呼和浩特》;1982年担任编导拍摄完成电视小品集《三月里的春风》;1983年拍摄的电视剧《小土屋里的开拓者》获自治区首届萨日娜一等奖;1983年,专题片《左邻右舍》获全国首届电视专题节目一等奖;1986~1987年,王新民担任策划、导演拍摄完成电视剧《啼笑因缘》,该剧首开中国通俗电视剧之后先河,荣膺多项大奖。1987年,王新民作为总导演,成功完成了内蒙古自治区40年大庆庆典和晚会的现场直播,实现了内蒙古电视台首次全区现场直播。在接下来的多年间,王新民又先后成功拍摄了《东方商人》《燕子李三》《铁道游击队》《侠客行》《连城诀》《大盛魁》等多部脍炙人口的电视剧。王新民此次捐赠的影视创作档案是他最初接触影视到拍摄完成《啼笑因缘》期间的许多珍贵创作档案。在捐赠仪式上,内蒙古档案馆馆长张琛对王新民导演的捐赠行为给予了高度评价。

新城区让百姓对“菜篮子”更满意

新报讯(北方新报融媒体记者 辛永红) 9月25日,新城区市场监督管理局联合海拉尔路街道办事处,对辖区便民市场进行监督检查。

当日上午,北方新报融媒体记者跟随检查人员首先来到呼和浩特市八一农贸市场,市场整体秩序和环境比较干净、有序,但还是有些商

家为了方便而占用公共过道。检查人员立即上前纠正,要求商户立刻将物品搬离公共过道。随后,检查人员发现个别商户在销售“四白”(豆腐、豆芽、粉条、馒头)食品时没有按规定设置防尘防蝇设施,遂要求商户停业整改,并对商品进行下架处理。

在长城海鲜便民市

场内,检查人员重点检查了从业人员健康证件、食品储存、场所环境、加工制作等环节。并着重检查商户是否安装防鼠、防蝇、防尘三防设施并做到规范化防护、正确使用,确保摊位经营者穿戴清洁工作服、帽,保持摊位铺面清洁,保障经营区内干净有序。

新城区市场监督管理局海东路食药所所长

贾晓莉告诉北方新报融媒体记者,“经过不间断地巡查,辖区内的几家便民市场整体环境有了明显改善,但仍有一些商户为了自己的便利而不依规经营。针对发现的问题,我们局与辖区街道办事处还会继续加大巡查力度规范市场,提高服务水平,让百姓对‘菜篮子’更满意。”

农行内蒙古分行助力锡盟脱贫攻坚 3年将投放235亿

9月20日,农行内蒙古分行助力锡林郭勒脱贫攻坚誓师大会在锡林浩特召开。会上,农行内蒙古分行与锡林郭勒盟行政公署签署了《全面深化合作支持锡林郭勒经济发展框架协议》。

根据协议,未来3年,该行将向锡林郭勒盟的“三农”及县域经济、重点客户营运资金、重点建设

项目、中小企业、个人信贷等累计投放235亿元意向性信用额度。这也是该行创新启动的“千乡千队,万村百亿”金融支持脱贫攻坚专项行动的又一深入推进。

自6月10日“千乡千队,万村百亿”在赤峰试点启动以来,锡林郭勒地区已有56人组成28个党员先锋队,投放贷款1.19万户、

8.66亿元,对乡镇和行政村覆盖率分别达100%和98.62%。该行还推出四项举措保障支持专项行动,1.运用数字化技术创新金融产品。依托惠农e贷等互联网手段,让农牧民全天候享受金融服务。2.创新担保模式。通过与专业担保公司合作,把原来的“见保才贷”创新改革为“见贷即保”。3.以最优惠的利率为

农牧民提供融资服务。对建档立卡贫困人口贷款一律执行基准利率,其他群体融资成本控制在6%以内。4.创新风险控制机制,打造乡村诚信信用体系。对暂时还款困难的农牧户,由旗县政府授权农行用风险周转资金还款,解决了农牧区存在的高利贷问题。

文/鲁娜 邢丽娜